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(Törlés.) 

Kihallgatták Paksi detektívet. 
— A Tisza-pör főtárgyalása. — 

Budapest, julius 26. A Tísza-
pör mai főtárgyalásán Kiss Géza 
építész az első tanu. Arról tett val-
lomást, hogy 1918 november havá-
tól tavaly áprilisig együtt szolgált 
Pelm Imre detektivvel. Február 3-án 
meglátott és kérdezte, hogy mit tu-
dok a forradalomról, melyen tény-
leg résztvettem, mint kiváncsi. El-
mondottam tapasztalataimat, mire 
Pelm azt kivánta, hogy mondjam, 
hogy Friedrich egyik beszéde alkal-
mával hangoztatta, hogy Tisza Ist-
vánt el kell tenni láb alól. 

Elnök: Pelm nem mondta, hogy 
kitől kap'a a megbizást? 

Tanu: Nem I 

Elnök: A vizsgálóbíró előtt azt 
vallotta ön, hogy Pelm a Tisza-csa-
ládtól kapta volna a megbizást. 

Tanu: Erre már nem tudok visz-
szaemlékezni. 

Dr. Valkdnyi Kálmán, az OMKE 
igazgatója a következőket vallja: A 
körülmények sajátságos összetalál-
kozása folytán abban a helyzetben 
vagyok, hogy igazolhatom Kéri Pál-
ról, hogy október 31-én délután 5 
és fél 6 óra közölt a nemzeti tanács 
Városház-utcai helyiségében volt. 

Elnök: Hogy volt öltözve Kéri? 

Tanu: Nem tudok visszaemlékezni. 

Ezután Paksy János nyugalmazott 
államrendőrségi detek'ivet hallgatták 
ki. Elmondotta, hogy 1919 novem-
ber 26-án ügveleti szolgálatban volt 
a főkapitányságon, amikor behozták 
szobájába Hiittnert, akivel szóba 
elegyedett. Hüttner elbeszélte, hogy 
résztvett a Tisza-gyilkosságban, a 
Roheim-villa és a kerítés között ál-
lott. Előadta, hogy kik vettek részt 
a gyilkosságban és kik voltak a fel-
bujtók. Azt állította, hogy Friedrich 
István az egyik felbujtó és hogy 
Fényes is olyan bűnös, mint a többi. 
Kéri Pál 12 embert vett magához 
és kiosztotta köztük a szerepetet. 
Hüttner még elmondotta neki a Fried-
ricchel való szembesitésének történetét. 
Paksy mind erről nem felettes ható-
ságának, hanem az akkori miniszter-
elnöknek tett jelentést, mert az volt 
a meggyőződése, hogy az állam-
rendÖrségen Friedrich érdekében tör-
ténni kellett valaminek. 

Paksy vallomása során elmondta, 
hogy Huszár Károly volt miniszter-
elnök ut-isitás-ára elment Beniczky 
Ödön belügyminiszterhez is, akinek 
referált Hüttner kijelen éseiről. Be-
nic-ky telefonon .magához hivatta 

Mattyasovszky főkapitányt, aki rá-
rivall, hogy miért kerülte ki őt. 
Néhány nappal később a főkapitány 
felfüggesztette állásától. 

Az elnöknek arra a kérdésére, 
folytatott-e privát nyomozást, azt 
felelte, hogy Károlyi Imre gróf meg-
bízásából végzett nyomozást, azért 
azonban díjazást nem fogadott el. 
Beismerte, hogy arra, hogy Friedrich 
lett volna a felbujtó, nem sikerült 
konkrét adatokat szereznie. Végül 
kijelenti, hogy a Bálóné-féle emlék-
könyvről csak a lapokból szerzett 
értesülést. 

A tárgyalást holnap folytatják. 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Megnyitották a francia szak-
szervezetek kongresszusát. 

Páris, julius 26. Hétfőn nyitották 
meg a francia szakszervezetek kon-
gresszusát, amely Liliében tanácsko-
zik. Mintegy ezer delegált jelent 
meg. A külföldiek közül az első 
ülésen csak a svéd és belga kép-
vise'ők vettek részt, várják még az 
olasz, spanyol és német szakszerve-
zetek megbízottait. 

Még nem rendelték el 
Persián letartóztatását. 

BUDAPEST, julius 26. Persián 
Ádám volt kormánybiztos ügyében 
még nincs döntő fordulat. A Btk. 
142. §-ba ütköző hűtlenség vádja 
miait indult meg ellene az eljárás. 
Tegnap két tanút hallgattak ki, akik 
nem tudtak terhelőt vallani. Persián 
egyelőre őrizetben marad, letartóz-
tatását még nem rendelték el. 

Japán is ratifikálta a trianoni 
békét. 

Páris, julius 26. A japán 
császár a Temps közlése szerint ju-
lius 19-én ratifikálta a trianoni 
szerződést. 

Véget ért a görög offenzíva? 

Bécs, julius 26. (MTI.) Konstan-
tinápolyi távirat szerint a görög of-
fenzíva véget ért. 

Zürich, julius 26. Bud. Tud. A 
görögök a török hadsereget Angóra 
irányában üldözik. A törökök mene-
külés közben számos halottat, sebe-
sültet és hadianyagot hagynak hátra. 

Páris, julius 26. A Kisázsiából ér-
kező hirek még nem adnak világos 
képet az ottani eseményekről. Annyit 

azonban meg lehet állapítani, hogy 
a törökök ellenoffenzivája döntő 
sikerrel járt. A görögök ugyan még 
mindig győzelmekről számolnak be, 
de a törökök azt jelentik, hogy 
visszavették Uzak városát. Ha ez 
igaz, akkor a görög csapatok sorsa 
meg van pecsételve, mert Uzakon 
át megy az egyedüli vasútvonal, 
amely a görög hadsereget ö-̂ sze-
köti visszavonulási útjával. A görö-
gök jelentik, hogy a török csapatok 
a lövészárkok felett felírásokat he-
lyeztek el, amelyekkel tudatják az 
ellenség katonáival, hogy vissza-
vonulási utjukat elvágták és Uzakot 
bevették. 

R É S E N 

A MAGYAR MUNKÁSOK OR-
SZÁGOS PARTJÁNAK választ-
mánya Rupert interpellációjával és 
az Igazsággal kapcsolatban megálla-
pít több „igazságot". Természetesen 
kijelenti, hogy semmi közösséget 
nem vállal az Igazsággal, a szub-
vencióval, a kormányai. És miután 
a nemzetgyűlésen hivatalos helyről 
azzal okolták meg a kormány-
támogatást, hogy „az összes nemzeti 
alapon álló munkáspártokat tömörí-
tették", a magyar munkások pártja 
választmánya megállapítja, hogy ren-
dületlenül kitart Kacsó pártvezér 
mellett. Legérdekesebb azonban a 
választmánynak az a büszke meg-
megállapitása, hogy a „párt" nyolc 
budapesti és három vidéki párt-
szervezettel rendelkezik, a központ-
ban több száz taggal. Ez aztán 
hatalmas párt, ugy-e? Többszáz 
központi tag I Ehhez képest a szo-
ciáldemokrata-párt, mint az egyedüli 
magyarországi munkáspárt, valóság-
gal eltörpül. Most már tudjuk, hogy 
miért jelentelték ki többször hivatalos 
részről, hogy „Magyarországon nin-
csen szociáldemokrata-párt". Persze. 
A szociáldemokrata-pártnak nem több-
száz központi tagja van. Sok ezer. 
De hiszen éppen ezért „veszedel-
mes". És azért, mert nincsen annyi 
milliós rendelkezési alap, hogy a 
szociáldemokrata-párttal rendelkezni 
lehessen. 

A NEMZETGYŰLÉS élettartamá-
nak meghosszabbításáról ismételten 
jelennek meg hírek. Ezek a hirek 
alkalmasint a kisérleti léggömb sze-
repét töltik be. Figyelik, milyen 
hatást váltanak ki a hirek. De, hogy 
időnkint cáfolják a hireket, bizo-
nyítja, hogy az ország nincsen el-
ragadtatva ettől a „bölcs" ötlettől. 
Nem lehetetlen azonban, hogy éppen 
ezért kísérleteznek vele. Hiszen 
csak nem kérdezik meg az orszá-
got, hogy velük van-e, amikor 
bizonyosan tudják, hogy ellenük van. 

Dolgozó nők! A szociáldemokrata pártszervezetben a helyetek! 
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A TÖRÖKÖK verik a görögöket, 
a görökök verik a törököket, offen-
zíva és ellenoffenzíva, szavak a fáj-
dalmasan ismert szótárból. Az ántánt 
pedig várakozó állásponton van, 
mert tudja, hogy az offenzívának és 
ellenoffenzivának csak az lehet az 
eredményt, hogy ő lesz az a bizo-
nyos nevető harmadik! 

A BÉKESZERZŐDÉS ma életbe-
lépett. Most már a békének kellene 
következnie. A trianoni békeszerző-
dés kétségtelenül nem alapja ennek. 
De hogy ebből az lenne a ráció, 
hogy egymás közt békétlenkedjünk, 
nem ismerhetjük el sem okosnak, 
sem célszerűnek. Mert minél igaz-
ságtalanabb és súlyosabb a béke-
szerződés, annál inkább ke'lene tö-
rekedni arra, hogy azzal szemben 
egyesült erővel és a demokrácia fegy-
vereivel védekezzünk. 

Az árvizsgáló-bizottság ülése. 
Az árvizsgáló-bizottság hétfői ren-

des ülésén ismét foglalkozott a köz-
alkalmazottak számára kiutalt élvez-
hetetlen liszt ügyével. A vegyvizs-
gáló állomás és a főorvos vélemé-
nyes jelentése alapján ugy határoz-
tak, hogy átteszik az ügyet a köz-
alkalmazottak szövetségéhez. A szük-
séges lépéseket a szövetség teszi 
meg a kormánynál. 

Foglalkozott a bizottság a kifli-
árakkal is. A pékek ugyanis ujab-
ban leszállították a sütemény árát 1 
koronára, de a sütemények súlyban 
is megfogyatkoztak. Az árvizsgáló-
bizottság megállapítja az üzemi 
költségeket és megvizsgálja, hogy 
nem lépik-e tul a pékek a meg-
engedett üzleti nyereséget, határoza-
tot azonban csak a jövő héten 
hoznak. 

A faárak ügyében megállapították, 
hogy ez teljesen kisiklott a bizottság 
kezéből. A tutajon hozott tűzifát 
ugyanannyiért árusítják, mint a vas-
úton szállítottál, pedig az előbbire 
lényegesen kevesebb a kiadás. Ebben 
az ügyben is a jövő hé'en hatá-
roznak, 

A fehérnemütisztítók megfelebbez-
ték a julius 5-ikén hozott ármeg-
állapításokat a központi árvizsgáló-
bizottsághoz. A központ azonban le-
küldte az iratokat a szegedi bizott-
sághoz. A bizottság ugy határozott, 
hogy mivel a keményitő ára lénye-
gesen esett, a leszállított árakat 
továbbra is fönntartja. 

Két sütésdrágításért megbüntetett 
pékmester kérvényt nyújtott be a 
bizottsághoz, amelyben azt kérték, 
hogy a sütésért többet számithassa-
nak a megengedettnél, mert ráfizet-
nek és ezt a ráfizetést nem pótol-
hatják a kiflikészités nyereségével 
— mert kiflisütéssel nem foglalkoz-
nak. A bizottság elutasította a kérel-
met. 

Az árvizsgáló-bizottság ezenkívül 
meghosszabitotta a be nem tartott 
mult heti piaci árak érvényességét. 

Rövid ideig fog tartani 
az olcsó cipő-árusitás! 
Női tehér vászon cipő — — 350 K-tól 
Női sárga fél cipő — — — 500 „ 
Női sárga kivágott cipő — — 550 „ 
Női fekete kivágott cipő — — 500 „ 
Női fél fekete bőr cipő — - 450 „ 
Férfi magas box vagy sevró — 750 „ 

Korona-utca 15., Bokor-palota. 

HORVÁTH cipész. 
Tessék a kirakatokat megtekinteni! 

Szegeden nem szállítják le a gázárakat? 
Budapesten husz százalékkal csökkentik az ipari gáz egy-
ségárát. — A gázgyártás jövedelmező vállalkozássá vált. — 
Augusztusban lejár a döntőbíróság ármegállapítása. Eddig 
még nem kérték az uj ármegállapítást. — Decemberben 
tárgya j a a felebbezési biróság a gázgyár megváltási pőrét. 

tás jövedelmező üzemmé vált, akkor 
ez a megállapítás a szegedi gyárra 
is vonatkozik. A budapesti üzem 
pedig annyira jövedelmezővé vált, 
hogy indokoltnak tartják á husz szá-
zalékos árredukálásl is. A jövedel-
mezőség állítólag már a mult évben 
bekövetkezett — Budapesten, Sze-
geden azonban a gázgyár igazgató-
sága — jól felfogott üzleti érdekből 
ennek az ellenkezőjét bizonyitotta 
be minden egyes alkalommal. 

A döntőbíróság ítéletének egyik 
legnagyobb hibája az volt, hogy ki-
mondotta az árak hat hónapig tartó 
megváltoztathatatlanságát, pedig a 
termelési viszonyok javulása már 
ekkor megkezdődött és mindenki 
tudta, hogy a szén és fa áresése 
tovább folytatódik. Az akkori és a 
mostani faárak között körülbelül öt-
ven százalék a differencia. A szén-
árak szintén kedvezően alakultak, ha 
nem is olyan mértékben, mint a 
faárak. A Szegedi Légszeszgyár azon-
ban nem szénből, hanem fából fej-
leszti a légszeszt és gáz egységárát 
a faárak alapján állapították meg. 

Kérdést intéztünk az egységárak 
ügyében Pistor Egon dr.-hoz, a gáz-
gyár jogi képviselőjéhez, aki kijelen-
tette, hogy a gázgyár nem kéri az 
árak leszállítását, a város pedig 
mindezideig nem tett olyan lépést, 
amiből az árleszállitási akcióra 
lehetne következtetni. Pistor dr. azt 
is kijelentette, hogy egységárleszálli-
tás még a város kérelme esetén sem 
várható, mert a termelési viszonyok 
még mindig súlyosak. A budapesti 
árleszállításra vonatkozólag meg-
jegyezte, hogy az ottani gázmüvek a 
város kezében vannak, a tüzelőanyag 
szállításáért pedig jóval kevesebbet 
kell fizetniük, mint Szegeden. 

Abban csakugyan lehet valami 
ráció, hogy a város házikezelése 
miatt lehetséges Pesten egységár-

A fővárosi légszeszgyár igazgató-
sága —- a tanácsnak arra a javasla-
tára, hogy a télfolyamán felemelt 
gáz egységárát ismét szállítsák le — 
előterjesztést tett, hogy az ipari gáz 
árát husz százalékkal csökkenti. Az 
igazgatóság és a tanács az árleszál-
lítást azzal okolja meg, hogy idő-
közben a gázgyári deficit megszűnt 
és a légszeszgyártás jövedelmező 
vállalkozássá vált — a mellékter-
mékek értékesítése által. Állítólag ez 
a deficit már 1920 ban megszűnt, 
sőt az előző évi ráfizetést is behozta 
az üzem és a legutolsó egységár-
emelésnek más célja nem lett volna, 
mint a vállalat tartaléktőkéinek fö-
lösleges növelése. 

Ez azonban Budapesten történt, 
ahol még a fölemelt gáz és villamos 
egységárak is jóval alulmaradnak az 
itteni árakon. Szegeden sem a gáz-
gyár, sem a város tanácsa nem 
gondol a hallatlanul magas egység-
árak leszállítására. A döntőbíróság 
legutóbbi áremelésének érvényessége 
rövidesen lejár, illetve ha egyik fél 
sem kéri a megváltoztatását, továbbra 
is változatlanul érvényben marad. 
A döntőbíróság által legutóbb meg-
állapitot egységárak már a megálla-
pítás pillanatában indokolatlanok 
voltak, mert az árakat elavult adatok 
alapján állapították meg. Így például 
a gázárak megállapításánál 27.000 
koronás faárakat vettek alapul, mert 
a város ilyen áru fát oktrojált rá a 
vállalatra. A megállapítás időpont-
jában pedig a fa ára legfeljebb 
22.000 korona volt, de árultak még 
ennél olcsóbbat is. 

Az ország minden részében álta-
lában egyformák a termelési viszo-
nyok, tehát ami áll egy budapesti 
vállalatra, ugyanaz áll a szegedire 
is. Tehát, ha a budapesti vállalat 
igazgatósága a tanáccsal egyértel-
müleg megállapítja, hogy a gázgyár-
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leszállításról beszélni, mert a város 
mégis csak kevesebb üzleti haszon-
na. elégszik meg, mint egy magán-
vállalat. Éppen ezért nagyon ideje 
lenne már a gázgyár megváltásának, 
a pör azonban még mindig nagyon 
kezdetleges stádiumban — stagnál. 
A felebbezési tárgyalást még mindig 
nem tűzte ki a bíróság és értesülé-
sünk szerint arra csak decemberben 
kerül a sor. 

A szállítási költségekből származó 
differencia pedig szintén nem áll 
fönn, mert hiszen Erdélyből Sze-
gedre is hoznak jócskán tűzifát a 
tutajosok, tehát — ebben az eset-
ben szállítási költségről alig lehet 
beszélni. 

Itt azonban az a baj, hogy nagyon 
lanyhán kezelik a közönség érdekét, 
mert csak így lehetséges, hogy még 
ma is, tizenháromezer koronás fa-
árak mellett, tiz koronát kell fizetni 
a gáz köbméteréért. A gázgyár azzal, 
hogy monopolizálta Szeged vlágitá-
sát, szinte korlátlan hatalommal 
kényszeríti a lakósságot, hogy a ma-
gas egységárakat fizesse. 

Belvárosi Mozi 
TELEFON: 

Igazgatóság 2-58. — Pénztár . 5-82. 

Szerdán, egy napig 1 

A burlingtoni 
jaguár. 

I I . ¿S I I I . r é s ze , 12 felvonásban. 

Főszereplő; PEARL WHITE. 
Az I. rész összefoglalva ugyancsak 

látható. 

Csütörtökön, egy napig! 

A burlingtoni 
jaguár. 

IV. be fe jező része. Azonkívül: 

Fridolin nyara l 
Vígjáték 2 felvonásban. 

ősszel tárgyalják 
az ipartörvény revízióját; 

Budapest, julius 26. A nemzet-
gyűlés tagjai között ma osztották 
szét az ipartörvény revíziójáról szóló 
törvényjavaslatot, amelyet a nemzet-
gyűlés csak őszkor vesz tárgyalás 
alá. Eddigi diszpozíciók szerint 
ugyanis a nemzeigyülés az őszi idő-
szakon először a költségvetést fogja 
tárgyalni, azután a földreformról 
szóló törvényjavaslatot, végül az ipar-
törvényt. Lehetséges, hogy a szesz-
adójavaslat is őszre matad, mert ezt 
a szünet előtt csak abban az eset-
ben fogja a Ház tárgyalni, ha a pénz-
ügyi bizottság nem tudna idejében 
elkészülni az ingatlanváltság javas-
lattal. 

A romániai rekvirálás 
rendezése. 

Bukarest, julius 26. A román kor-
mány külön bizottságot alakit, amely 
Budapesbe jön, hogy a magyar kor-
mánnyal véglegesen rendezze a rek-
virálás ügyét. 

M W W N R I ' I V » I I » W U 

A szociáldemokrata párt 
a felvilágosítás és meggyőzés 
eszközeivel harcol; akik útját 
akarják állni ennek a munká-
nak, ellenségei a haladásnak-

V 
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Kivándorlási mozgalom 
a gyógyszerészek körében. 
A tulajdonosok kapzsisága miatt 

nem jutnak álláshoz Magyarorszá-

gon a gyógyszerészsegédek. — A 

kormány nem ad uj patika-jogot. 

Budapestről jelentik: Többször fel-
merült már a sajtóban az a hir, 
hogy a magyar gyógyszerészek 
tömeges kivándorlásra készülnek. 
Megállapítható, hogy a gyógyszerész-
segédek csakugyan szervezkednek 
kivándorlásra, ami még távol áll a 
megvalósulástól. A kivándorlás ter-
vét egy Budapesten tartózkodó 
amerikai ujságiró pendítette meg. 
Állítja, hogy nem akar hasznot, 
csak az állástalan okleveles gyógy-
szerészeket akarja bőséges kereset-
hez segíteni. Szerinte néhány száz 
gyógyszerészt azonnal el lehet he-
lyezni Amerikában heti 50 dollár 
minimális fizetéssel. Az odautazás 
költségeit az Amerikai Gyógyszerész-
Egyesület előlegezné. A moz-
galom élénk visszhangot keltett 
a gyógyszerészsegédek körében. 
Budapesten is százával van-
nak állásnélküliek, többnyire idő-
sebb gyógyszerészek. Ennek az a 
magyarázata, hogy a főnökök inkább 
fiatalokat szerződtetnek, akiknek a 
kollektiv-szerződés szerint csak havi 
3000 korona fizetés jár, amely kor-
szerint emelkedik. Az idősebb gyógy-
szerészek tehát jórészt állás nélkül 
vannak s az a reménység sem táp-
lálhatja őket, hogy patika-jogot kap-
nak. 

Az Országos Gyógyszerész-Szövet-
ség ügyvezető elnöke, Székely Jenő 
János a következőket mondotta a 
kivándorlási mozgalomról: 

— A kivándorlási tervről tudomá-
som van, bár szövetségünk hivata-
san teljesen távol áll tőle. Egy 
magyar származású amerikai ujság-
iró személyesen járt nálunk, hogy 
tárgyaljon; a kivándorláshoz erkölcsi 
támogatásunkat kérte, mi azonban 
kereken visszautasítottunk minden 
közreműködést. El kell ismerni, hogy 
szakmánk he'yzete nagyon súlyos. 
A fizetés csekély és szinte kétségbe-
ejtő, hogy lehetetlen gyógyszertári 
jogot szerezni. A kormány már hét 
éve nem adott jogot s ilyenformán 
a helyzet az, hogy Budapesten mil-
liókat szereznek a gyógyszertárak. 
Budapest elbirna 45 uj gyógyszer-
tárat, a vidék pedig százat. Nem kell, 
hogy minden gyógyszertár-tulajdonos 
évenkint százezreket keressen. Uj 
jogokat kellene adni és ha ez meg-
történik, akkor szó sem lehet kiván-
lásról, mert minden fiatalabb segéd 
remélhetné, hogy öregségére révbe 
jut. (MTI.) 

A felsősziléziai kérdés. 

Páris, julius 26. (MTI.) A Temps 
jelenti: A francia kormány hozzá-
járul, hogy a legfelsőbb tanácsot a 
felsősziléziai kérdésben augusztus 
4-re ös zehivják, de ragaszkodik 
ahhoz, hogy a szövetségesek szak-
értői mielőbb összeüljenek és fenn-
tartja azt a nézeté't, hogy előbb 
erősítéseket kell Felsősziléziába kül-
deni. 

London, julius 26. (MTI.) A mi-
niszterelnök az alsóházban bejelen-
tette, hogy csütörtökön fog nyilat-
kozni a felsősziléziai kérdésről. A 
hadügyminisztérium nevében S'anley 
ezredes közölte, hogy Felsősziléziá-
ban je enleg 4400 angol katona van. 
A francia katonák száma valamivel 
több, az olaszoké valamivel kisebb. 

A pénzügyminiszter válaszol. 
Csizmadia a munkáskérdésről. — A nemzetgyűlés ülése. 

Budapest, julius 26. A nemzetgyű-
lés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Rakovszky Ist-
ván elnök. A jegyzőkönyv hitelesí-
tése után áttértek az indemnitás 
folytatólagos tárgyalására. 

Az első szónok: Csizmadia Sán-
dor. A kormánynak nincs meg az 
ereje ahhoz, hogy akaratát a maga 
teljességében érvényesíthesse. Ama 
törekvést, hogy az országban min-
denütt rend legyen, bármennyire is 
akarja, nem képes keresztülvinni. 
Ilyen körülmények között nincs abban 
a helyzetben, hogy a kormány iránt 
bizalommal viseltessék. 

— A munkáskérdésről a tárgyalá-
sok során több képviselőtársam be-
szélt, azonban mindenik képviselő 
beszédéből hiányzott a legszüksége-
sebb kérdés, a munkaalkalom biz-
tosítása. A munkásokkal nem kell 
jót cselekedni, hanem polgároknak 
kell tekinteni őket, ugyanazon jogo-
kat kell nekik megadni, mint más-
embernek. Ezelőtt a munkásságot a 
választójogtól elütötték, most meg-
van a választójog, azonban attól 
félek, hogy a magyar kormányzás 
megint csak nem fog tanulni. Már 
hallatszanak olyan hírek, hogy 
megint meg akarják szüntetni a vá-
lasztójogot. Aki azt akarja, az for-
radalmat akar. (Nagy zaj.) Felkiál-
tások : Ohó, ohó, hogyan lehet igy 
beszélni ?) A bolsevizmust nem Kun 
Béla idézte elő, hanem a történelmi 
események hozták magukkal. Kun 
Béla egy nulla, aki nem képes a 
magyar nemzetet földhöz vágni. Van-
nak apró incidensek az országban, 
amelyekről a kormány nem bir tudo-
mással. Ezekről néhány példát sorol fel. 
így Rozsnyai Kálmán és felesége 
internálási esetét mondja el. Egyik 
beszámolója alkalmával egy csendőr-
altiszt őt is megveréssel fenyegette. 
Amig az országban helyre nem áll 
a rend és a fegyelem, nem viseltet-
hetik bizalommal a kormány iránt 
és ném fogadja el a kölségvetést. 

Orbók Attila mentelmi jogának 
megsértését jelenti be. 

Elnök jelenti, hogy az ügyet át-
teszi a mentelmi bizottsághoz. 

Frühwirth Mátyás emelkedett ez-
után szólásra. Reflektál Csizmadia 
képviselő beszédére. Majd áttért a 
házhelytörvényre. Budapest környéke 
még mindig nem kapta meg a végre-

hajtási utasítást a házhelytörvényre 
vonatkozólag. Határozati javaslatot 
nyújt be, melyben kéri a nemzet-
gyűlést, hogy utasítsa a kormányt, 
hogy a házhelytörvény Budapest kör-
nyékére vonatkozó utasításait minél 
előbb adják ki. 

Ezután a soroksári Dunaág sza-
bályozásának kérdésével foglalkozik. 
Határozati javaslatot nyújt be, mely 
szerint a soroksári Dunaág kiépíté-
sének fokozatos előrehaladása cél-
jából alakítsanak szervező-bizottsá-
got és a Dunaágat nyissák fel. 

Csizmadia Sándor reflektált Früh-
wirth kijelentésére, majd utána 

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
emelkedik szólásra. Kéri a nemzet-
gyűlést, hogy az indemnitás tárgya-
lását rövidesen fejezze be. Erre azért 
van nagy szükség, hogy az ország 
exlexbe ne kerüljön, de szükség van 
a tisztviselők helyzetének javitása 
szempontjából. Kéri a neipzetgyülés 
tagjait, hogy hosszabb beszédekkel 
ne gátolják az indemnitás megsza-
vazását. 

Ami a tisztviselőkérdést illeti, ma 
már nincs időnk arra, hogy részle-
tesebben foglalkozzunk ezzel. A kor-
mány teljes tudatában van e kérdés 
feladatának mélységével. 

Az indemnitás tárgyalása során 
felmerült, egyes képviselők részéről 
tett kijelentésekre válaszol. 

Róbert Emil pénzügyi előadónak 
amaz álláspontját, amely a tiszt-
viselők helyzetének javításánál saját 
nézetének szabad megnyilatkozásá-
ban talált kifejezést helyesli és Gaál 
Gasztou kijelentését határozottan 
viszautasitja. 

Szterényi és Ereky velem szem-
ben olyan álláspontot foglaltak el, 
amely a külföld előtt pesszimizmust 
keltett. Ezt a pesszimizmust el kell 
űzni. Ereky képviselőtársam egy 
hozzá közelálló lapban azt állítja, 
hogy a pénzügyminiszter a törvény 
előírása ellenére 100 milliót utalt 
vissza a nagybankoknak. Csak ilyen 
bolond melegben tálalhatnak fel az 
emberek ilyen gombákat. 

Ereky: Kikérem magamnak az 
ilyen gorombáskodást. 

Hegedűs-. Olvassa el, hogy mi-
kép gorombáskodott velem. Az ösz-
szeg, amiről szó van, 20.400,000 
korona, nem lehet tehát engem 
100 millió átutalásával meggyanusi-
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tani a nyilvánosság előtt. Én még a 
pénzügyi expozém elmondása előtt 
felszabadítottam a valuta- és a 
deviza-forgalmat. A külföldiek itt 
nem fizetnek vagyonváltságot vagyo-
nuk után. Hogy fognak nekünk kül-
földön hitelt nyújtani, ha nem for-
gathatják nálunk pénzüket. Soha 
sem lesz Magyarországnak a kül-
föld előtt hitele, ha nem vihetik 
innen ki és nem hozhatják be az 
országba a vagyonukat. A pénz-
intézeteket megbüntettem a végre-
hajtási utasítás szerint rendbirsággal 
3.200,000 koronára. Ezt az össze-
get felosztottam a hatáskörüket tel-
jesítő, illetve túlteljesítő közegek 
között. 

Gaál Gaszton kérdést intézett hoz-
zám a benzin ügyben. Az 1200 va-
gon benzint még a régi kormány 
vásárolta, de a Duna alacsony víz-
állása miatt a benzin csak akkor 
érkezhetett meg, amikor annak ára 
rohamosan zuhant, igy a gazdák 
drágán jutottak a benzinhez. 

Interpelláltak azért, hogy a kül-
ügyminisztérium személyzetét nem 
apasztom, ezzel szemben megálla-
píthatom, hogy a diplomáciai kart 
570-ről 397-re csökkentettem. Az 
én politikám jó volt. 

Azzal támadtak, hogy költségveté-
sem volt rossz és azért ment vissza 
a korona. Be fogom bizonyítani, 
hogy a korona romlása és a költ-
ségvetés között semmi összefüggés 
nincs. Márciusban, ahogyan pénz-
ügyi expozémban jeleztem, a korona 
tényleg emelkedett addig, amig be 
nem következtek a húsvéti esemé-
nyek. (Ugy vanl Ugy van! Helyes-
lés.,) Amikor ez elsimult, a korona 
ismét emelkedett, felment 2 20-ról 
2 83-ra, március 30 an 215-re esett. 
Junius 21-én beterjesztettem a költ-
ségvetést, a korona felment 2 45-re. 
A költségvetés a korona zuhanására 
nem volt behatással. Bármely győző 
állam költségvetésével szemben me-
rem állítani, a mi költségvetésünket. 

A bankóprést nem fogom 
megindítani. A deficitet más-
képp kell fedezni. Elismerem, hogy 
ilyen nagy költségvetést az ország 
nem bir el, csak rövid ideig. A pénz-
ügyi politikát nem lehet itt a Ház-
ban megoldani, ezt a kü'földön fog-
ják megoldani. Hogy jobb legyen a 
költségvetés, az'az ántánttól függ. 
Ha megengedi, hogy emelkedjék a 
korona, akkor tudunk fizetni, ha pe-
dig meggátolják, akkor nem tudunk. 
A korona esésének többek között 
az az oka, Hbgy Németország kény-
telen idegen valutát vásárolni. Ezért 
emelkedik a zürichi és newyorki va-
luta és a két valután kivül más va-
luták esnek és különösen esik Ma-
gyarország valutája, mert mi vagyunk 
legnagyobb adósai Németországnak 
és a mi pénzünket dobja a piacra. 
Esik továbbá a koronánk a repará-
ciós hirek miatt. Nem látok a ko-
rona esésében katasztrófát, ha he-
lyes export-politikát fognak folytatni. 
Ha látni fogja a külföld, hogy nin-
csen reparáció, akkor a magyar ko-
rona ismé< emelkedni fog. (Éljenzés 
és taps.) 

Frühwirth Mátyás reflektál Csiz-
madia kijelentéseire, Ereky szemé-
lyes kérdésben szólalt fel. 

Ülés két órakor ért véget. 

Motor és mezőgaz-
dasági gépek ¿¡£¡0 
legmegbízhatóbban és szakszerűen 

legszolidabb árak mellett végzi 

Csuda Ferenc, Maros-u. 24. 
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HÍREK 
— A Tabódy—Dettre-ögy tár-

gyalása. A főtárgyalás ötödik nap-

ján a biróság több tanút idézett be, 

de csak Dobokay Béla ezredes, 

kihallgatására ke-

rült a sor. Dobokay ezredest zárt 

tárgyaláson hallgatta ki a biróság. 

Kihallgatása egész délelőtt tartott, 

sőt a délutáni tárgyaláson is őt hall-

gatták ki. 

— Ismét itt vannak a vizmizé-
riáh. Szeged szép városa sohasem 
mizériamentes. Hol a világítással, 
hol a szénnel, hol a gőzfürdővel 
volt baj. A meleg nyári napok fe-
nyegető réme, a vizmizéria, szintén 
még nem maradt el soha. Az idén, 
már a nyár legelején, sok panasz 
hangzott el, különösen az emeleti 
lakók részéről, hogy a nappali órák-
ban megszűnik a vízszolgáltatás. A 
polgármester akkor a bajon egy másik 
baj előidézésével segített,amennyiben, 
— mint ismeretes — beszüntette 
az utcalocsolást, mert a vizet ehhez 
is a vizmütelep vizéből vették. A 
város tűrhetetlen temperaturáját az 
állandó por és szárazság még kel-
lemetlenebbé és egészségtelenebbé 
tette. A vízszolgáltatás azonban 
némileg javult. Most azonban, 
a kánikulai napok beállása al-
kalmával, a vízhiány fokozott 
méreteket öltött. Az emeleti laká-
sokban egész nap nem folyik a viz. 
Ennek két főoka van. Az egyik a 
hallatlan vízpazarlás, a másik a víz-
mennyiség elégtelensége. Az elsőn 
csakis a vízórák fölszerelésével, a 
másodikon pedig uj artézi kutak fú-
rásával lehetne segíteni. De ez a se-
gítés pénzbe kerül, a városnak pe-
dig minden másra van pénze, csak 
erre nem. 

— A rendőrcég fö jelentette a 
várost árdrágítás miatt. A piacok 
ellenőrzésével megbizott rendőrök 
jelentése alapján a szegedi állam-
rendőrség följelentette a főispánnál 
a város tanácsát árdrágítás miatt. 
Megállapították ugyanis, hogy a 
bodomi-kert terményeit maximális 
áron felül árusítják és ez az oka 
annak, hogy az irányárakat a piaci 
árusok sem tartják be. így például 
a káposzta irányára két korona és a 
város hat koronáért árusittaija. A 
főispán kijelentette, hogy rövidesen 
intézkedik ebben az ügyben. 

— üj sarki expedíció. Bécsből 
jeleniik: Schakleton auguszlus 26-án 
indul el uj>bb Déli sarki expedíció-
jára. Az expedíció két évre való ele-
séget visz magával. 

— ítélet a mezóbegyesi fogoly-
lázadás Qgyében. A szegedi tör-
vényszék szüneti tanácsa kedden 
délelőtt hirdette ki az ítéletet a mező-
hegyesi fogolylázadás ügyében. A 
biróság Preisch Péter Jenőt és Ro-
boz Sándort, mint felbujtókat és ve-
zetőket egy-egy évi börtönre és 2000 
korona pénzbüntetésre, Hima Sán-
dort, Marton Ferencet és Osgyán 
Pált 10—10 hónapi, a löbbi tizenöt 
vádlottat pedig 8—8 hónapi bör-
tönre és 1000—1000 korona pénz-
büntetésre itélte. 

— A közalkalmazottak ruha-
szövete. A pénzügyminiszter a köz-
szolgálatbanálló tisztviselőknek és 
egyéo alkalmazottaknak a kedvez-
ményes áru ruhaszövettel való ellá-
tásról kiadott rendeletben az igény-
bej lentésre nézve megállapított határ-
időt 1921 szeptember 15-ig meg-
hosszabbította. 

— Megszüntették Rehorovszky 
ellen az Internálást eljárást. A 
szegedi államrendőrség, — mint is-
meretes — internálási eljárást indí-
tott két hónappal ezelőtt Rehorovszky 
Jenő nagybecskereki újságíró ellen, 
mert a — följelentés szerint — a 
magyarok ellen izgató cikkeket irt 
Nagytecskereken A rendőrség az 
internálási eljárás megindítása óta 
fogvatartotía Rehoiovszkyt és mikor 
az eljárást befejezte, a végzést 
jóváhagyás végett felterjeszteték a 
belügyminiszterhez. A belügyminisz-
ter nem hagyta jóvá Rehorovszky 
internálását, hanem utasította a sze-
gedi államrendőrséget, hogy az ellene 
lefolytatott eljárást azonnal szüntesse 
be és helyezze Rehorovszkyt szabad-
lábra. A rendőrség a belügyminisz-
teri rendelet értelmében megszün-
tette az eljárást, de Rehorovszkyt, 
mivel nem szegedi illetőségű, illető-
ségi helyére küldi. 

— A városok kongresszusa. A 
városok kongresszusa keddi ülésén 
tárgyalja azt a határozati javaslatot, 
melyet a kongresszus állandó bizott-
sága terjeszt elő, amelyben tiltakoz-
nak a vagyonváltságnak a városok 
és községek vagyonára való kiter-
jesztése ellen. A határozati javas-
lat egyéb érvek mellett különö-
sen rámutat arra, hogy a városok és 
községek vagyonának vagyonváltság 
alá vonása nemcsak egyszerű vagyon-
elvonást jelent, hanem azt is, hogy 
ezzel elvonja az anyagi eszközö-
ket nélkülözhetetlen közcéloktól, ugy 
hogy ezeknek további ellátása fel-
tétlenül az adózók további njabb 
megterhelését jelentené és így éppen 
azokat az elemeket is belevonnák 
közvetve a vagyonváltságba, amelyek 
egyáltalán nem kötelezhetők arra és 
így széles körökben kelthetne jogos 
elégedetlenséget. 

— Fordulat a lágymányosi gyil-
kosság ügyében. Budapestről jelen-
tik: Mint ismeretes, a lágymányo-
son egy szétdarabolt hullát találtak 
és az áldozat személyazonosságát jó-
idéig nem tudta megállapítani a 
rendőrség. Ez ügyben ma szenzációs 
fordulat történt. Popovics volt gazda-
asszonya megszállott területről leve-
let kapott Popovics Istvántól, mely-
ben Popovics életjelt ad magáról s 
arra kéri gazdaasszonyát, hogy érte-
sítse a rendőrséget arról, hogy ő 
életben van. A levélben Popovics 
háziasszonya Popovics kezeirását 
a leghatározottabban felismerte. 

Férfi és női kalapokat 
szakszerűen f ó-y J t i rro*- Kárász-
-:- alakit 1 - C Z l I l g c r , utCa 8. 

—————_______________ 

„ R E K O R D " cipőüzemben 
legjobb kiviteli! cipők» valamint felső-
részek legjutányosabb árban készülnek 

Szentháromság-utca 39. sz. g 

SZAKMOZGALOM. 
Munkásotthon építési-alap 11.730 

A Munkásotthon gondnokánál 

N É P S Z A V A 
kapható. 

Meghívó. Folyó hó 27-én, szerdán este 
7 órakor a Munkásotthonban ismeretter-
jesztő előadást tartunk. Előadást A könyv-
i t Juhász Gyula fog tartani. 

Csütörtöki gyűlések. 
Építőmunkások taggyűlése a munka 

befejezése után a Munkásotthonban. 

Vas- és fémmunkások vezetőségi ülése 
este fél 7 órakor a Munkásotthonban 

Bőripari munkások bizalmi ülése este 
fél 8 órakor a Munkásotthonban. 

K ÜLTURA. 

M O Z I 

Emmy Eisenburger a Korzó-
Mozi b»n. A Korzó-Mozi nyári szín-
padán ma este fellép Emmy Eisen-
burger, a kiváló klasszikus tánc-
müvésznő, akinek Ielkiélménnyé ne-
mesülő művészetét már megcsodálta 
a világvárosok kényes izlésü közön-
sége. A táncmüvésznő Szegeden is 
olyan műsort mutat be, amely már 
mindenütt meghódította a publiku-
mot. A klasszikus számok között is 
rendkívüli tetszést fog kelteni Ady 
Endre „Sírni, sirni, sirni" cimü 
költeményének csodálatos megérzé-
kitése. Az előadás este 9 órakor 
kezdődik a Korzó-Mozi nyári helyi-
ségében. 

John titka. Szerdán és csütörtökön 
romantikus filmdráma kerül színre 
a Korzó-Moziban „John titka". Az 
5 felvonásos filmdrámán megható 
jelenetek váltakoznak. Egyik kiemel-
kedő része a filmnek egy hatalmas 
gyárépület égése. „John titka" előtt 
egy kacagtató vígjáték kerül színre. 

x A szegedi színház tagjainak 
müvészestélye. A szegedi színház 
itt tartozkodó tagjai anyagi helyze-
tük javítása érdekében szombaton 
és vasárnap a Belvárosi Mozi nyári 
helyiségében (Dugonics Mozi) Ber-
náth Margit és Juhász Gyula közre-
működésével müvészestélyt tartanak. 
Fellépnek: Sz. Tóvölgyi Margit, K. 
Déry Rózsi, Nagy Katinka, Uti Gi-
zella, Cholnoky Margit, László Tiva-
vadar, Asszonyi László, Molnár 
Rezső, Domokos Ferenc és Rádió 
Rezső karnagy. Előadásra kerülnek: 
magyar népdalok opera- és operette-
áriák, magánjelenetek, vígjátékok, 
stb. Az előadás pontosan 19x/4 (V/J 
órakor kezdődik. Helyárak 20, 16, 
12 és 8 korona. Jegyeket már a mai 
naptól kezdve árusítja a Belvárosi 
Mozi elővételi pénztára. Telefon-
szám 582. 

dol lár , lei 
idegen pénzek beváltása, eladása. 
Pénztári óra egész nap. Károlyi-
utcai Bank- és Pénzváltó-üzlet. 

TÖzsde. 
Budapest, julius 26. 

Napoleon 1085-1105 Rubel 0.40-0.41 
Font 1280-1300 Lei 4.50-4.60 
DoHár 350-360 Szokol 4.37 4.47 
Fr. frank 28.00-28.85 Sv.frank 57.—58 — 
Márka 4.37-5-4.47-5 Kor. dinár 7.85-8.05 
Líra 15.20-15.40 Fr. „ 7.85-8.05 
Osztr. kor. 37 5-38-5 L. márka 16-17 

Zürich, julius 26. (Nyitás.) 
Berlin 7.72-5 Budapest 1.75 
Newyork 6.09 Bécs 0*35 
Milano 26.50 Bukarest 8.00 
Zágráb 3.60 Osztrák bély. 0.79 
Prága 7 75 Varsó 0.31 

Zürich, julius 26. (Zárlat.) 

Berlin 7.75 Madrid —.— 
Hollandia — B u e n o s - A i r e s —.— 
Newyork 610 Budapest 1.75 
London 21.80 Prága 7.85 
Páris 47.05 Zágráb 3.60 
Milano 26.65 Bécs 0.70 
Brüsszel —.— Bukarest 800 
Stockholm —.— Osztrák bély. —.70 
Krisztiánja —.— Varsó —.31 

Legolcsóbb női ruhák 
készülnek a Szegedi Nőiszabó 
Munkások és Munkásnők 

Kass-kavTház'méllett BáStya-UtCH 5 , 

V a r g a M i h á l y 
k ö t é l g y a r o s n á i Szegeden, 
mindennemű raffia, kender, kötél, zsineg, 
zsák, erős ponyva és hálók jutányos 
gyári áron kaphatók. Telefon 469. 

Kiskereskedők! Sütők! 
Hódmezővásárhelyi Bauer-féle, szegedi 
Tisza-malmi és csabai hengermalmi leg-
Jobb liszteket Oly árban adjuk, hogy min-
denki a lisztkereskedők által hirdetett árak-
ban kicsinyben adhatja. Feniiö Testvérik. 

oátKn&b « L W 

magas napi áron vesz 58? 

Győr i Bé la Klauzál-tér 
2. szám. 

Próbaüveg 25 korona. 

P O L O S K A 
tökéletes kiirtására leg-
biztosabb a Franki-féle 

Poloska Halál. 
A petéket is kipusztítja. 

Foltot nem hagy vissza. 

Eredeti üveg 40 korona. 

Sönéi l FRANKL ANTAL g S C 
S Z E G E D , F E L S Ő V Á R O S , SZT. QYÖRGY-TÉR. 

Hulladék sárgarezet, 
vBrBarezet ismét vásárol minden mennyiségben 

S Z V f f T O N É S K U C S E S 
műszaki és elektrótechnikai .vállalata 712 

SZEGED, Tisza Lajos-körut, Püspök-téri bazár. 

f i c z f Iz-rkí-rtQ mindennemű ta-
L . l d Z . 1 , IVUI p e l , karmány és fűszer-

áruk legolcsóbb bevásárlási helye 702 

Weisz Lajos terményüzlete 

Püspök-bazár, Tisza Lajos-köruti oldal. 

Sovány sajt 
kilója 3 0 korona 

a Központi Tejcsarnok 
fióktejcsarnokaiban. 

Aranyat, bril l iánst, 
e z ü s t p é n z e k e t magas 
áron veszek. 50—100 kor.-ig. 

D E Q T S C H I M R E ékszerész 
Széchenyi-tér 9. szám. Korzó Mozi ház. 

„ F U T U R A " 
k i r e n d e l t s é g e 

Szeged, Tisza Lajos-körut 43. 

V Telefon: 7-95. V 

Vesz mindenféle terményt, búzát, 
gyapjút stb. -:- Raktáron tartunk 
legolcsóbb napi árakon mindenféle 
mezőgazdaság i gépet és eszközt. 

Két tüzőtanulóleányt 
és két tanoncot 
fizetéssel felvesz 

A SZEGEDI CIPÉSZIPAROSOK 
TERMELŐ S Z Ö V E T K E Z E T E 

Csongrádi-sugárut 9. szám alatt. 

a legjobb hir-
detés, ezt bi-
zonyítja a :: 

kirakataiban többek között látható: 
Elsőrendű férfi zeflrlngek 2 g a l l é r r a l . . . . 
Színtartó kötött f ír f l zoknik 

= Minden darabon az I r »»Öntetve i 

(Kárász- és 
Kölcsey-u. 
-:- sarok) 

607 

280 korona. 
25 korona. 

ó r á n b e l ü l 
j ó áron eladja h á Z á t , Telefon : 

földjét, Üzletét 1 3 0 3 
vagy egyéb KöveSI Béla ügynök i 
Ingatlanját

 rvovcsLD6ia
 irodája, Margil-ulca 28. 

N"yan«tott « UéttnsttvMorecáe hírlap- és ayopidfválUlatnál Petdfi-eugárnt j. 


